



Formulář AP MAS pro OPZ+

Verze: 1.0 Stav: Uveřejněno

Vyplňte název akčního plánu MAS pro OPZ+

Sdružení SPLAV - Společně pro lidi a venkov.

1 Cílové skupiny

1.1 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny

Občané ohrožení negativními vzorci chování.

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Jedná se o souhrnnou skupinu především mladších osob - mladých lidí, mladých rodin, rodin s malými dětmi, ale i vícegeneračních rodin, samoživitelů, ale i dalších potřebných osob, které jsou ohroženy přebíráním nevhodných vzorců chování v důsledku nevhodného rodinného a sociálního prostředí, odlehlosti bydliště, nevzdělanosti, atp. Čtyři opatření s 6 aktivitami v rámci projektu budou zaměřena na dosud pro tuto CS málo uplatňované aktivizační i výchovné a osvětové programy - setkání, besedy, přednášky, poradenství ve skupinách i jednotlivě. Rozmístění aktivit do více míst regionu (Rychnov n/K., Záměl, Bartošovice v O.h., Neratov) doplněné o terénní aktivity pokryje potřeby občanů celého regionu.

Počet i strukturu rodin lze zjistit pouze při sčítání lidu, takže poslední spolehlivá data jsou k roku 2011. Ve správním obvodu ORP Rychnov n/K, jehož území je téměř totožné s územím MAS, žilo v té době 13 692 hospodařících domácností, z toho bylo 4 066 úplných rodin (tj. s oběma rodiči) se závislými dětmi a 871 neúplných rodin se závislými dětmi. Celkem tak rodiny s dětmi tvořily téměř 30 % všech domácností. Podíl domácností s dětmi se v území neustále snižuje, větší zastoupení mají jak domácnosti jednotlivců, tak i domácnosti bez závislých dětí.

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

K zvýšenému ohrožení negativními vzorci chování dochází v současné době ve všech sociálních vrstvách obyvatel. Může být způsobeno:

- nezájmem rodiny a okolí o způsob trávení volného času mladých lidí
- nefunkčním a nevhodným mezigeneračním přenosem znalostí, dovedností a kompetencí v rámci rodin



- předčasným odchodem ze systému vzdělávání, nevhodnou skladbou dostupných vzdělávacích programů
- přebírání škodlivých vzorců chování a strategií pro výchovu dětí nebo budování partnerského vztahu v informačně chudém prostředí
- nedostatkem nabídky vhodných služeb, zájmových i volnočasových aktivit v odlehlých obcích

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Doposud nebyla problematika mladých lidí, výchovy dětí a rodinného soužití věnována v regionu Rychnovsko dostatečná pozornost, resp. nebyla řešena komplexně, v prostředí a souvislosti rodin, ale jako jednotlivé problémy jednotlivých skupin:

- mladých lidí s nevhodným rodinným zázemím - nízkoprahové centrum v Rychnově n/K., streetworking
- mladých lidí s nevhodným trávením volného času - přednášky ve školách (kyberšikana, počítačová závislost, ...), nabídka volnočasových aktivit, pedagogicko psychologická poradna
- mladých rodin s dětmi - mateřská centra, individuální konzultace s odborníky
- mezilidské vztahy - individuální konzultace s odborníky

Tyto aktivity řeší převážně následky, méně však příčiny problémů, neřeší problémy v souvislostech se zahrnutím všech dotčených osob. V důsledku toho problémy přetrvávají.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná řešení daných problémů CS

V důsledku nedostatečného řešení problematiky mladých rodin a mezilidských vztahů v rodinách roste:

- u mladých lidí záškoláctví, školní neúspěch, šikana, problémy se seberegulací a závislostmi včetně online gamingu, závislostí na soc. sítích i psychické problémy nízké vzdělání, nezaměstnanost, trestná činnost,...
- v rodinách narůstá domácí násilí, rozpad partnerského vztahu, snížení životní úrovně, psychické problémy členů rodiny, sociální izolace a vyloučení, ...



- v obcích se projevuje nezáměr o životní prostředí a život v obci, upadání komunitního života a sousedských vztahů,...

Tyto negativní jevy se stupňují a mohou přerůst v sociální vyloučení celých skupin občanů, zejména mladých lidí, kteří jako vychovatelé dalších generací přenášejí neřešené problémy a jejich důsledky do budoucnosti.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

SILNÉ STRÁNKY území spočívají v poměrně stabilizované ekonomické základně s vysokou mírou zaměstnanosti, stabilizované a funkční sociální síti i poměrně široké nabídce volnočasových aktivit v regionálních centrech. K řešení problémů je možné využít i poměrně hustou síť škol a vytvořit tak efektivní systém celoživotního učení. Tyto silné stránky jsou výraznější v podhorské části regionu, obyvatelé horských obcí musí za některými aktivitami dojíždět.

Potenciál území je obdobný se silnými stránkami. Rychnovsko je dlouhodobě v rámci ČR regionem s vyšší životní úrovní a nejnižší nezaměstnaností. To umožňuje zaměstnání i méně zkušených a méně vzdělaných osob s nedostatečnými pracovními návyky. V regionu nejsou sociálně vyloučené lokality, zdravé životní návyky lze tedy předávat i v sousedských a obecních komunitách.

1.1.1 Opatření

Název opatření

Činnost Přírodní zahrady Dobromysl.

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Přírodní zahrada Dobromysl je dlouhodobou součástí činnosti Sdružení SPLAV podpořenou z prostředků OPZ již v rámci předcházejících dvou komplexních projektů. Činnost MAS je zde zaměřena na poskytování zahradní terapie různě znevýhodněným skupinám občanů v udržovaném prostředí certifikované přírodní zahrady v obci Záměl. Pro ten účel zpracovali odborní lektoři na zakázku Sdružení SPLAV 21 různě specializovaných programových modulů, které jsou pro tuto terapeutickou činnost využívány.

Aktivity v zahradě pro tuto cílovou skupinu budou zaměřeny především na obnovení dobrých mezilidských vztahů, nastavení pravidel a způsobů komunikace a spolupráce uvnitř rodin i na trénink zapojování mladých lidí do spolupráce v rámci obecních komunit. Opatření SCLLD - B.Občané, B3 - Prospěšná zdravotní a sociální péče.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Opatření směřuje k naplnění těchto cílů Priority OBČANÉ Strategie CLLD MAS Sdružení SPLAV -



1. Sociální vazby v rodinných i obecních komunitách jsou trvalé a funkční, obce jsou zodpovědné za své občany a občané zodpovídají za prosperitu své obce.
2. Celoživotní vzdělávání je zajištěno rozmanitými a dostupnými vzdělávacími programy a institucemi.
3. Znevýhodněným občanům je věnována dostatečná veřejná i individuální péče s cílem jejich zapojení do života společnosti.
4. Občané regionu žijí zdravě a aktivně a mají dobré podmínky pro svůj životní styl.
5. Občané jsou si vědomi zodpovědností za společné cíle a trvalé hodnoty chránící je před přechodnými vlivy a zájmy.

Aktivity Sdružení SPLAV jsou součástí souboru aktivit všech 5 partnerů komplexního projektu, které budou k plnění uvedených cílů přispívat.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	3	Jedná se o zaměstnankyně Sdružení SPLAV na pozicích vedoucí terapeut (0,4 PÚ), metodik CS (0,4 PÚ), zahradník (0,4 PÚ). Lze předpokládat, že bagatelní podporu převýší i další účastníci programů z řad CS, nelze ale odhadnout jejich počet ani zájem o registraci.
670012	Kapacita podpořených služeb	Ano	10	Jedná se o optimální momentální počet účastníků programu. Číslo vychází z obsahu programu a velikosti prostor.
670102	Využívání podpořených služeb	Ano	30	Jedná se o odhad počtu různých účastníků aktivizačních programů z řad CS. Číslo vychází z dosavadních zkušeností Sdružení SPLAV.

1.1.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní aktivizační programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce



Aktivizační programy pro rodiny, mládež, dospělé i seniory budou probíhat podle zájmu cca 6x ročně v rozsahu 2 – 4 hodin. Předem známí účastníci budou přicházet na doporučení odborných poraden, obcí i samostatně. Bude se jednat jak o rodinné, tak i generační či smíšené skupinky do 10 osob. Jako podklad programů budou využívány moduly zahradní terapie zpracované v předcházejícím období. Cílem programů je odstranění bariér a podpora vnitro rodinné, vnitro komunitní a mezigenerační komunikace a klidného soužití.

Moduly zahradní terapie zpracovalo Sdružení SPLAV na základě svých víceletých zkušeností poskytování zahradní terapie znevýhodněným občanům - zdravotně handicapovaným a nezaměstnaným osobám. Různě rozsáhlé moduly mají část vzdělávací, pracovní, uměleckou a oddechovou a probíhají ve venkovních a vnitřních prostorách přírodní zahrady, které má SS v pronájmu od obce Záměl.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca třetina celkových výdajů Sdružení SPLAV na opatření Činnost Komunitní zahrady Dobromysl pro obě CS, protože opatření zahrnuje celkem 3 aktivity. Jedná se o částku cca 508 947 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 295 000 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Přírodní zahrada Dobromysl je dlouhodobou součástí činnosti Sdružení SPLAV podpořenou z prostředků OPZ již v rámci předcházejících dvou komplexních projektů. Zahradu provozuje Sdružení SPLAV (SS) již od roku 2013, nejprve v Doudlebách n/O., od roku 2019 v Záměli. Pracovníci MAS absolvovali v průběhu provozování zahrady řadu kurzů zahradní terapie (ZT), SS je zakládaajícím členem Společnosti ZT a zahrada je certifikována jako Přírodní. Aktivitami zahrady prošlo dosud cca 60 evidovaných klientů.



1.1.2 Opatření

Název opatření

Činnost Komunitního centra Záměl.

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Komunitní centrum Záměl vzniklo v prostoru venkovské usedlosti v obci Záměl v návaznosti na komunitní zahradu Dobromysl, která se nachází ve stejném areálu. Obě komunitní pracoviště budou součástí postupně realizovaného komplexního záměru komunitních služeb v obci jehož další součástí bude veřejná sdílená řemeslná dílna, muzeum starých řemesel, seniorská fitness promenáda (požádáno o dataci z programu INTERREG), 20 malometrážních sociálních bytů (v projektové přípravě), ovocné sady (v realizaci) a další zázemí.

Aktivity komunitního centra pro tuto cílovou skupinu budou zaměřeny především na osvojování správných postupů v oblasti mezilidských vztahů, výchovy, sociálních dávek, zaměstnanosti, finančního hospodaření, zdravého životního stylu atp. formou přednášek, besed, workshopů a společenských akcí. Opatření SCLLD - B.Občané, B3 - Prospěšná zdravotní a sociální péče.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Opatření směřuje k naplnění těchto cílů Priority OBČANÉ Strategie CLLD MAS Sdružení SPLAV -

1. Sociální vazby v rodinných i obecních komunitách jsou trvalé a funkční, obce jsou zodpovědné za své občany a občané zodpovídají za prosperitu své obce.
2. Celoživotní vzdělávání je zajištěno rozmanitými a dostupnými vzdělávacími programy a institucemi.
3. Znevýhodněným občanům je věnována dostatečná veřejná i individuální péče s cílem jejich zapojení do života společnosti.
4. Občané regionu žijí zdravě a aktivně a mají dobré podmínky pro svůj životní styl.
5. Občané jsou si vědomi zodpovědností za společné cíle a trvalé hodnoty chránící je před přechodnými vlivy a zájmy.

Aktivity obce Záměl jsou součástí souboru aktivit všech 5 partnerů komplexního projektu, které budou k plnění uvedených cílů přispívat.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
----------------	------------------	---------------	---------------------------	---------------------------------



600000	Celkový počet účastníků	Ano	3	Jedná se jednak o 3 zaměstnance obce Záměl na pozicích komunitní pracovník (0,4 PÚ), metodik CS (0,2 PÚ), provozní pracovník (0,4 PÚ). Lze předpokládat, že bagatelní podporu převýší i další účastníci programů z řad CS, nelze ale odhadnout jejich počet ani zájem o registraci.
670012	Kapacita podpořených služeb	Ano	10	Jedná se o optimální momentální počet účastníků programu. Číslo vychází z obsahu programu a velikosti prostor.
670102	Využívání podpořených služeb	Ano	40	Jedná se o odhad počtu různých účastníků aktivizačních programů z řad CS za 6 let. Odhad vychází z evidence obce a dosavadních zkušeností.
55102	Počet podpořených komunitních center	Ano	1	Jedná se o Komunitní centrum Záměl.

1.1.2.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní sociální programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivity budou zahrnovat různé formy akutní i dlouhodobé sociální práce, např. mediaci sousedských, rodinných a mezigeneračních vztahů, právní, sociální, finanční, pracovní první pomoc, setkání a konzultace s příslušníky problémové mládeže, mladých rodičů, samoživitelů apod. Aktivity budou probíhat podle potřeby cca 1x za 2 měsíce jak pro předem známé, tak i náhodné klienty, v rozsahu cca 2-3 hod. Jejich cílem bude předcházet či bezprostředně řešit situace ohrožující klidné soužití občanů.

Další aktivitou budou obcí organizovaná sousedská setkání a setkání zájmových skupin občanů – mládeže, rodin s dětmi, atp. s cílem neformálním způsobem zapojit občany do aktivit obce a plánování a společně řešit konkrétní problematiku společnou pro některé občany obce. Aktivity bude probíhat podle potřeby cca 4x ročně.



Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca čtvrtina celkových výdajů Obce Záměl na opatření Činnost Komunitního centra Záměl pro obě CS, protože opatření zahrnuje celkem 4 aktivity. Jedná se o částku cca 270 290 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 169 504 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Spolupráce Sdružení SPLAV s obcí Záměl je dlouhodobá, od vstupu obce a jejího území do MAS v roce 2007. Společný zájem o znevýhodněné skupiny občanů vedl k řadě společných aktivit a zapojení obce do projektů MAS. Komunitní centrum Záměl vzniklo v prostoru venkovské usedlosti v obci Záměl v návaznosti na komunitní zahradu Dobromysl, která se nachází ve stejném areálu a byla inspirací pro rozvoj komunitní péče v obci.

1.1.2.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní osvětové a zájmové programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce



Aktivity budou zahrnovat různé formy osvětových a zájmových akcí vhodných pro mladé lidi, rodiny a místní komunity. Bude se jednat o:

- pořádání společenských a kulturních akcí pro místní i přespolní občany s cílem podpořit vzájemné dobré vztahy v rodinách i mezi komunitou občanů všech místních částí obce i sousedních obcí. Aktivity budou probíhat podle zájmu cca 6 x ročně. Aktivity budou pořádány i mimo objekt KC.

- zájmové semináře, workshopy, besedy na prakticky využitelná témata, např. zahradničení, včelařství, rukodělné práce, vaření, výchova dětí, atp. Na aktivity budou cíleně zváni vybraní příslušníci cílové skupiny i další veřejnost. Cílem je rozšíření zájmu CS o různou zájmovou činnost jak z důvodu získání potřebných znalostí a dovedností pro život, tak i z důvodu aktivního trávení volného času. Aktivity budou probíhat podle zájmu cca 1x za 2 měsíce v rozsahu 2-3 hodin.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca čtvrtina celkových výdajů Obce Záměl na opatření Činnost Komunitního centra Záměl pro obě CS, protože opatření zahrnuje celkem 4 aktivity. Jedná se o částku cca 270 290 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 169 504 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Spolupráce Sdružení SPLAV s obcí Záměl je dlouhodobá, od vstupu obce a jejího území do MAS v roce 2007. Společný zájem o znevýhodněné skupiny občanů vedl k řadě společných aktivit a zapojení obce do projektů MAS. Komunitní centrum Záměl vzniklo v prostoru venkovské usedlosti v obci Záměl v návaznosti na komunitní zahradu Dobromysl, která se nachází ve stejném areálu a byla inspirací pro rozvoj komunitní péče v obci.

1.1.3 Opatření



Název opatření

Činnost Komunitního centra Bartošovice.

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Komunitní centrum Bartošovice vzniklo přestavbou chátrajícího nevyužívaného objektu bývalého kulturního domu v obci Bartošovice. Obec je velmi rozlehlá, má 6 místních částí, má příhraniční polohu a od větších center je velmi vzdálena. Obyvatelstvo je smíšené, skládá se z několika skupin občanů s odlišnými zájmy – starousedlíky, chalupáři a novými přistěhovalci. Záměrem obce je podpořit vzájemné porozumění a spolupráci občanů prostřednictvím komunitních aktivit v zázemí komunitního centra.

Aktivity komunitního centra pro tuto cílovou skupinu z obce i širšího okolí budou zaměřeny především na osvojování správných postupů v oblasti mezilidských vztahů, výchovy, sociálních dávek, zaměstnanosti, finančního hospodaření, zdravého životního stylu atp. formou přednášek, besed, workshopů a společenských akcí. Opatření SCLLD - B.Občané, B3 - Prospěšná zdravotní a sociální péče.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Opatření směřuje k naplnění těchto cílů Priority OBČANÉ Strategie CLLD MAS Sdružení SPLAV -

1. Sociální vazby v rodinných i obecních komunitách jsou trvalé a funkční, obce jsou zodpovědné za své občany a občané zodpovídají za prosperitu své obce.
2. Celoživotní vzdělávání je zajištěno rozmanitými a dostupnými vzdělávacími programy a institucemi.
3. Znevýhodněným občanům je věnována dostatečná veřejná i individuální péče s cílem jejich zapojení do života společnosti.
4. Občané regionu žijí zdravě a aktivně a mají dobré podmínky pro svůj životní styl.
5. Občané jsou si vědomi zodpovědností za společné cíle a trvalé hodnoty chránící je před přechodnými vlivy a zájmy.

Aktivity obce Bartošovice v O.h. jsou součástí souboru aktivit všech 5 partnerů komplexního projektu, které budou k plnění uvedených cílů přispívat.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
	Celkový			Jedná se jednak o 1 zaměstnance obce Bartošovice v O.h. na pozici komunitní pracovník (0,4 PÚ), jednak o další účastníky aktivizačních



600000	počet účastníků	Ano	11	programů, u nichž účast převyšší bagatelní podporu. Odhad vychází z dosavadních zkušeností a evidence obce.
670012	Kapacita podpořených služeb	Ano	15	Jedná se o optimální momentální počet účastníků programu. Číslo vychází z obsahu programu a velikosti prostor.
670102	Využívání podpořených služeb	Ano	15	Jedná se o odhad počtu různých účastníků aktivizačních programů z řad CS. Odhad vychází z evidence obce a dosavadních zkušeností.
55102	Počet podpořených komunitních center	Ano	1	Jedná se o komunitní centrum Bartošovice v Orlických horách

1.1.3.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní sociální programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivity budou zahrnovat různé formy akutní i dlouhodobé sociální práce pro odlehlou část regionu, např. mediaci sousedských, rodinných a mezigeneračních vztahů, právní, sociální, finanční, pracovní první pomoc, setkání a konzultace s příslušníky problémové mládeže, mladých rodičů, samoživitelů apod. Aktivity budou probíhat podle potřeby cca 1x za 2 měsíce jak pro předem známé, tak i náhodné klienty, v rozsahu cca 2-3 hod. Jejich cílem bude předcházet či bezprostředně řešit situace ohrožující klidné soužití občanů.

Další aktivitou budou obcí organizovaná sousedská setkání a setkání zájmových skupin občanů – mládeže, rodin s dětmi, atp. s cílem neformálním způsobem zapojit občany do aktivit obce a plánování a společně řešit konkrétní problematiku společnou pro některé občany obce. Aktivity bude probíhat podle potřeby cca 4x ročně.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca čtvrtina celkových výdajů Obce Bartošovice v O.h. na opatření Činnost Komunitního centra Bartošovice v O.h. pro obě CS, protože opatření zahrnuje celkem 4 aktivity. Jedná se o částku cca 188 405 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 25 000 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).



Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Spolupráce Sdružení SPLAV s obcí Bartošovice v O.h. v sociální tematice je dlouhodobá, obec je součástí území MAS od roku 2007. Na území obce v místní části Neratov se intenzivně rozvíjí sociální činnost pro klienty s mentálním znevýhodněním Sdružení Neratov, péče obce je naopak cílena na trvalé obyvatele obce. Ze strany MAS je péče obce o znevýhodněné skupiny občanů podporována formou investiční i neinvestiční dotační podpory operačních programů IROP a OPZ.

1.1.3.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní osvětové a zájmové programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivity budou zahrnovat různé formy osvětových a zájmových akcí vhodných pro mladé lidi, rodiny a místní komunity. Bude se jednat o:
- pořádání společenských a kulturních akcí pro místní i přespolní občany s cílem podpořit vzájemné dobré vztahy v rodinách i mezi komunitou občanů všech místních částí obce i sousedních obcí. Aktivity budou probíhat podle zájmu cca 4 x ročně. Aktivity budou pořádány i mimo objekt KC.



- zájmové semináře, workshopy, besedy na prakticky využitelná témata, např. zahradničení, včelařství, rukodělné práce, vaření, výchova dětí, atp. Na aktivity budou cíleně zváni vybraní příslušníci cílové skupiny i další veřejnost. Cílem je rozšíření zájmu CS o různou zájmovou činnost jak z důvodu získání potřebných znalostí a dovedností pro život, tak i z důvodu aktivního trávení volného času. Aktivity budou probíhat podle zájmu cca 1x za 2 měsíce v rozsahu 2-3 hodin.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca čtvrtina celkových výdajů Obce Bartošovice v O.h. na opatření Činnost Komunitního centra Bartošovice v O.h. pro obě CS, protože opatření zahrnuje celkem 4 aktivity. Jedná se o částku cca 188 405 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 25 000 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Spolupráce Sdružení SPLAV s obcí Bartošovice v O.h. v sociální tematice je dlouhodobá, obec je součástí území MAS od roku 2007. Na území obce v místní části Neratov se intenzívně rozvíjí sociální činnost pro klienty s mentálním znevýhodněním Sdružení Neratov, péče obce je naopak cílena na trvalé obyvatele obce. Z strany MAS je péče obce o znevýhodněné skupiny občanů podporována formou investiční i neinvestiční dotační podpory operačních programů IROP a OPZ.

1.1.4 Opatření

Název opatření

Činnost Jednoty bratrské



Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Sbor Jednoty bratrské v Rychnově nad Kněžnou působí na území Rychnovska dlouhodobě v několika sociálních oblastech – samostatně Sbor provozuje Rodinné centrum a volnočasové aktivity pro mladé rodiny a významně se personálně podílí i na činnosti Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež včetně streetworkingu v několika městech regionu, Občanské poradny a Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby zdravotně postižené. Při těchto činnostech se pracovníci Sboru setkávají s problémy, které pramení z nefunkčního rodinného zázemí klientů.

Aktivity Sboru pro tuto cílovou skupinu z území regionu budou zaměřeny především na výchovu a osvětu v oblasti zvládnutí mezilidských vztahů, výchovy, konfliktních a záťažových situací v mladých rodinách a přípravu mladých lidí na zodpovědné rodičovství. Opatření SCLLD - B.Občané, B3 - Prospěšná zdravotní a sociální péče.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Opatření směřuje k naplnění těchto cílů Priority OBČANÉ Strategie CLLD MAS Sdružení SPLAV -

1. Sociální vazby v rodinných i obecních komunitách jsou trvalé a funkční, obce jsou zodpovědné za své občany a občané zodpovídají za prosperitu své obce.
2. Celoživotní vzdělávání je zajištěno rozmanitými a dostupnými vzdělávacími programy a institucemi.
3. Znevýhodněným občanům je věnována dostatečná veřejná i individuální péče s cílem jejich zapojení do života společnosti.
4. Občané regionu žijí zdravě a aktivně a mají dobré podmínky pro svůj životní styl.
5. Občané jsou si vědomi zodpovědností za společné cíle a trvalé hodnoty chránící je před přechodnými vlivy a zájmy.

Aktivity Sboru Jednoty bratrské jsou součástí souboru aktivit všech 5 partnerů komplexního projektu, které budou k plnění uvedených cílů přispívat.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	101	Jedná se jednak o 1 zaměstnance Jednoty Bratrské na pozici garaant sociální práce (0,4 PÚ), jednak o řadu dalších účastníků osvětových a výchovných programů, u nichž účast za 6 let převyší bagatelní podporu. Odhad vychází z dosavadních zkušeností Jednoty Bratrské.



670012	Kapacita podpořených služeb	Ano	30	Jedná se o optimální momentální počet účastníků programu. Číslo vychází z obsahu programu a velikosti prostor.
670102	Využívání podpořených služeb	Ano	300	Jedná se o odhad počtu různých účastníků osvětových a výchovných programů z řad CS za 6 let. Odhad vychází z dosavadních zkušeností Jednoty Bratrské.

1.1.4.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní osvětové a výchovné programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivity budou zaměřeny především na mladé rodiče a rodiny s dětmi:

- besedy a semináře o výchově dětí a o partnerství zaměřené na různé aspekty rodinného života s cílem prevence a připravenosti CS k řešení různých situací a vztahových problémů.

- individuální a skupinové odborné poradenství týkající se zejména výchovných a partnerských problémů v rodinách bude určeno párům a jednotlivcům. Součástí nabídky konzultace s odborníkem bude i bezplatné hlídání dětí po dobu konzultace. Cílem je především řešení aktuálních vážných problémů klientů.

Besedy i konzultace budou probíhat v různých místech Rychnovska ve spolupráci s obcemi, mateřskými a komunitními centry, knihovnami či skupinami zájemců se snahou využít komunitní setkávání a obohatit je o nabídku prarodinných aktivit. Komunitní aktivity budou organizovány až 1x týdně, individuální konzultace podle zájmu v rozsahu cca 100 hod./rok.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca polovina celkových výdajů Jednoty Bratrské na opatření Komunitní aktivity Jednoty Bratrské pro obě CS, protože opatření zahrnuje celkem 2 aktivity. Jedná se o částku cca 572 844 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 75 000 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).



Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Sbor jednoty Bratrské a spolupracující sdružení OD5K10 jsou stěžejními garanty zájmu o zdravý život mladých lidí a mladých rodin v regionu. Zatímco ostatní partneři projektu se problematikou mladých rodin zabývají okrajově či ji v rámci projektu teprve zahajují, tento partner může být v aktivitách projektu rádcem a inspirátorem. Sdružení SPLAV spolupracovalo doposud se Sbořem formou dotační podpory některých jeho aktivit a zapojením jeho pracovníků do pracovních skupin MAS (SCLLD, MAP).

1.2 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny

Občané ohrožení společenskou izolovaností.

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Jedná se o souhrnnou skupinu osob - lidí se zdravotním handicapem, pečujících, nezaměstnaných, osamělých, seniorů ale i dalších potřebných osob, které jsou ohroženy společenskou izolovaností v důsledku zdravotního omezení, chudoby, nevhodných životních návyků atp. Pět opatření s 9 aktivitami v rámci projektu bude zaměřeno na aktivizační i osvětové a společenské programy - setkání, besedy, přednášky, poradenství ve skupinách i jednotlivě. Rozmístění aktivit do více míst regionu (Rychnov n/K., Záměl, Bartošovice v O.h., Neratov) doplněné o terénní aktivity pokryje potřeby občanů celého regionu.

K 1.1.2021 žilo na území MAS 7 174 seniorů ve věku 65+ let, což činí cca 20 % ze všech 35 765 obyvatel území. Podíl seniorů v populaci se dlouhodobě zvyšuje a na Rychnovsku je tempo přírůstku ještě vyšší. Výrazné stárnutí populace potvrzují i 1. data ze sčítání 2021 – prům. věk v populaci ČR činil 42,7 let, tj. o 1,7 roku více než při SLDB před 10 lety, v KH kraji činí až 43,6 let.



Počet lidí s fyzickým, mentálním nebo kombinovaným postižením je odhadnut podle počtu evidovaných osob pobírajících příspěvky na péči. V r. 2020 tyto příspěvky pobíralo v území MAS 1421 osob, výrazně převažovaly osoby starší 60 let, kterých bylo 946. Osob v nejtěžším stupni bylo 206. Vedle lidí s těles. či mentál. handicapem se jedná i o osoby s různými formami psychic. problémů a disfunkcí.

Za sociálně znevýhodněné můžeme považovat obě výše uvedené skupiny a také např. osoby s nízkým vzděláním atp. Rychnovsko je oblastí s podprůměrnou vzdělaností, pouze základní vzdělání mělo 13,3 % z obyvatel starších 15 let. Tito lidé tvoří přibližně čtvrtinu nezaměstnaných osob.

Tato CS zahrnuje i skupiny osob často neevidovaných jako potřebné - lidi osamělé, pečující, nemajetné, z odlehých míst, atp.

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

K zvýšenému ohrožení společenským vyloučením dochází v současné době zejména v nižších sociálních vrstvách obyvatel.

Může být způsobeno:

- předčasným odchodem ze systému vzdělávání, nevhodnou skladbou dostupných vzdělávacích programů
- přebíráním škodlivých vzorců chování z rodiny a okolí v informačně chudém prostředí
- nedostatkem nabídky vhodných služeb, sociální a zdravotní péče mimo centra
- izolovaností a odlehlostí místa bydliště
- málo podnětným prostředím, nedostatkem sociálních kontaktů
- soustředěním odborného poradenství, aktivizačních, socializačních a zájmových aktivit do větších měst či mimo region
- nesourodostí a různorodostí zájmů obyvatel horských obcí
- nedostatečnou dopravní obsluhou menších obcí hromadnou dopravou
- nedostatkem prostor pro společenské aktivity v malých obcích

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Péči o jednotlivé skupiny lidí ohrožených sociálním vyloučením nebo již sociálně vyloučených se zabývá na Rychnovsku řada organizací, včetně měst a obcí. Problematika je řešena především formou registrovaných sociálních služeb, které však neumožňují variabilní a individuální řešení. Navíc jsou tyto služby soustředěny v regionu pouze do několika center a tím jsou pro řadu potřebných klientů nedostupné.

V obcích je poměrně bohatá spolková činnost, do té se však zapojují lidé aktivní, kteří nemají se společenským zapojením problém. Občanům tak chybí nabídka aktivit na pomezí těchto dvou možností, tedy aktivit mimo unifikovaný rámec sociálních služeb, ale s dostatečnou



možností individuálních postupů, provázaností s místními specifickými možnostmi a spolupracující místní komunitou.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná řešení daných problémů CS

V případě neřešení problémů této cílové skupiny mohou být její příslušníci ohroženi podle svého handicapu takto:

- lidem ve vyšším věku i zdravotně handicapovaným hrozí osamělost, apatie, psychické a zdravotní obtíže, případně hospitalizace a umístění v pobytových zařízeních sociálních služeb, nebo také chudoba, špatný životní styl, případně neinformovanost, podléhání falešným zprávám a nabídkám, zadlužování.
- obdobně i lidem chudým a nezaměstnaným hrozí zhoršování problémů, rodinných i sousedských vztahů, agresivita, problémy se závislostmi, izolace, psychické a zdravotní obtíže v důsledku nevhodných návyků atp.
- lidé pečující o osobu blízkou jsou také ohroženi vyhořením, psychickými problémy, chudobou i neinformovaností.
- občanům odlehlých obcí pak hrozí přebírání nevhodných návyků z jejich okolí, neinformovanost, podléhání falešným zprávám, atp.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

SILNÉ STRÁNKY území spočívají v poměrně stabilizované ekonomické základně s vysokou mírou zaměstnanosti, stabilizované a funkční síti sociálních služeb i poměrně široké nabídce volnočasových aktivit v regionálních centrech. K řešení problémů lze využít sociální stabilitu a sounáležitost obecních komunit a převážně dobré sousedské vztahy. Vedení obcí má u občanů důvěru a autoritu. Tyto silné stránky jsou výraznější v podhorské části regionu, obyvatelé horských obcí tvoří různorodější skupinu s více protichůdnými zájmy.

POTENCIÁL území je obdobný. Rychnovsko je dlouhodobě v rámci ČR regionem s vyšší životní úrovní a nejnižší nezaměstnaností. To umožňuje zaměstnávání osob s různým pracovním omezením. V regionu nejsou sociálně vyloučené lokality, cílové skupiny jsou více méně rovnoměrně rozprostřeny mezi ostatní obyvatele a lze tak snáze využít pomoc sousedských a obecních komunit.

1.2.1 Opatření

Název opatření

Činnost Komunitní zahrady Dobromysl.

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Přírodní zahrada Dobromysl je dlouhodobou součástí činnosti Sdružení SPLAV podpořenou z prostředků OPZ již v rámci předcházejících dvou komplexních projektů. Činnost MAS je zde zaměřena na poskytování zahradní terapie různě znevýhodněným skupinám občanů



v udržovaném prostředí certifikované přírodní zahrady v obci Záměl. Pro ten účel zpracovali odborní lektoři na zakázku Sdružení SPLAV 21 různě specializovaných programových modulů, které jsou pro tuto terapeutickou činnost využívány.

Aktivity v zahradě pro tuto cílovou skupinu budou zaměřeny především na jejich aktivizaci a trénink zapojování do obecní komunity. To bude zajištěno jak využitím prvků a modulů zahradní terapie, tak i rozmanitými osvětovými i společenskými akcemi podle složení a zájmu CS. Opatření SCLLD - B.Občané, B3 - Prospěšná zdravotní a sociální péče.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Opatření směřuje k naplnění těchto cílů Priority OBČANÉ Strategie CLLD MAS Sdružení SPLAV -

1. Sociální vazby v rodinných i obecních komunitách jsou trvalé a funkční, obce jsou zodpovědné za své občany a občané zodpovídají za prosperitu své obce.
2. Celoživotní vzdělávání je zajištěno rozmanitými a dostupnými vzdělávacími programy a institucemi.
3. Znevýhodněným občanům je věnována dostatečná veřejná i individuální péče s cílem jejich zapojení do života společnosti.
4. Občané regionu žijí zdravě a aktivně a mají dobré podmínky pro svůj životní styl.
5. Občané jsou si vědomi zodpovědností za společné cíle a trvalé hodnoty chránící je před přechodnými vlivy a zájmy.

Aktivity Sdružení SPLAV jsou součástí souboru aktivit všech 5 partnerů komplexního projektu, které budou k plnění uvedených cílů přispívat.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	20	Jedná se o odhad počtu účastníků programů z řad CS za 6 let, jejichž účast převyší 40 hod. Odhad vychází z dosavadních zkušeností Sdružení SPLAV. Zaměstnankyně Sdružení SPLAV na pozicích vedoucí terapeut (0,4 PÚ), metodik CS (0,4 PÚ), zahradník (0,4 PÚ), které se budou na přípravě a realizaci programů podílet, jsou evidováni u CS1.
670012	Kapacita podpořených služeb	Ano	50	Jedná se o optimální momentální počet účastníků programu. Číslo bude vycházet vychází z obsahu programů a velikosti prostor.



Využívání
670102 podpořených služeb Ano 500

Jedná se o odhad počtu různých účastníků aktivizačních programů z řad CS za 6 let. Číslo vychází z dosavadních zkušeností Sdružení SPLAV.

1.2.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní aktivizační programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Na výběr účastníkům z CS budou tyto aktivity:

- Inovativní různorodé zahradně terapeutické aktivity mimo rámec registrovaných sociálních služeb pro cca 6 členné skupiny klientů zařízení sociálních služeb (ÚSP Kvasiny, Oblastní Charita RK, ..) i dalších. Aktivity budou zahrnovat výtvarné, řemeslné i herní prvky a jejich cílem je osobnostní rozvoj účastníků - získání manuální zručnosti, nových poznatků a dovedností vedoucích k samostatnosti a soběstačnosti.
- Zahradně terapeutické aktivity pro veřejnost (seniory a další osoby ohrožené soc. vyloučením) budou zaměřeny na zklidnění, nastolení duševní pohody, zvýšení jejich schopnosti řešit své problémy, odstranění nevhodných návyků a bariér účastníků ve vztahu k obecním komunitám a jejich začlenění do společnosti.

Aktivity budou probíhat podle zájmu účastníků cca 1x týdně v rozsahu 2-6 hodin.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca třetina celkových výdajů Sdružení SPLAV na opatření Činnost Komunitní zahrady Dobromysl pro obě CS, protože opatření zahrnuje celkem 3 aktivity. Jedná se o částku cca 508 947 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 295 000 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity



MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Přírodní zahrada Dobromysl je dlouhodobou součástí činnosti Sdružení SPLAV podpořenou z prostředků OPZ již v rámci předcházejících dvou komplexních projektů. Zahradu provozuje Sdružení SPLAV (SS) již od roku 2013, nejprve v Doudlebách n/O., od roku 2019 v Záměli. Pracovníci MAS absolvovali v průběhu provozování zahrady řadu kurzů zahradní terapie (ZT), SS je zakládajícím členem Společnosti ZT a zahrada je certifikována jako Přírodní. Aktivitami zahrady prošlo dosud cca 60 evidovaných klientů.

1.2.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní zájmové a osvětové programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Podle zájmu CS se bude jednat o tyto aktivity:

- semináře, workshopy, výměny zkušeností na téma terapeutická činnost, zahradní terapie, legislativa, atp.
- besedy, workshopy na téma ekologie, životní prostředí, ochrana přírody, přírodní zahrada, péče o zahradu, atp.
- spolkovou činnost místních spolků
- společenské a kulturní akce pro místní komunity
- krátkodobé pobytové akce pro místní komunity se zaměřením na přírodě blízká témata
- dobrovolnické aktivity při tvorbě expozice historických zemědělských i domácích strojů a náradí, údržbě zahrady atp.



- pořádání různých výměnných akcí a bazarů, burz zahradnických přebytků, společného stolování a degustace.
- akce spolupráce s ostatními partnerskými organizacemi projektu i dalšími zájemci

Cílem aktivit je probudit zájem CS o komunitní život a povzbudit je k zapojení do veřejného života. Aktivity budou pořádány cca 1x měsíčně v rozsahu 2 a více hodin.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca třetina celkových výdajů Sdružení SPLAV na opatření Činnost Komunitní zahrady Dobromysl pro obě CS, protože opatření zahrnuje celkem 3 aktivity. Jedná se o částku cca 508 947 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 295 000 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Přírodní zahrada Dobromysl je dlouhodobou součástí činnosti Sdružení SPLAV podpořenou z prostředků OPZ již v rámci předcházejících dvou komplexních projektů. Zahradu provozuje Sdružení SPLAV (SS) již od roku 2013, nejprve v Doudlebách n/O., od roku 2019 v Záměli. Pracovníci MAS absolvovali v průběhu provozování zahrady řadu kurzů zahradní terapie (ZT), SS je zakládaajícím členem Společnosti ZT a zahrada je certifikována jako Přírodní. Aktivitami zahrady prošlo dosud cca 60 evidovaných klientů.

1.2.2 Opatření

Název opatření

Činnost Komunitního centra Záměl.



Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Komunitní centrum Záměl vzniklo v prostoru venkovské usedlosti v obci Záměl v návaznosti na komunitní zahradu Dobromysl, která se nachází ve stejném areálu. Obě komunitní pracoviště budou součástí postupně realizovaného komplexního záměru komunitních služeb v obci jehož další součástí bude veřejná sdílená řemeslná dílna, muzeum starých řemesel, seniorská fitness promenáda (požádáno o dataci z programu INTERREG), 20 malometrážních sociálních bytů (v projektové přípravě), ovocné sady (v realizaci) a další zázemí.

Aktivity komunitního centra pro tuto cílovou skupinu budou zaměřeny především na aktivizaci občanů z CS a odstraňování bariér v jejich zapojování do komunitního života formou přednášek, besed, workshopů a společenských akcí. Opatření SCLLD - B.Občané, B3 - Prospěšná zdravotní a sociální péče.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Opatření směřuje k naplnění těchto cílů Priority OBČANÉ Strategie CLLD MAS Sdružení SPLAV -

1. Sociální vazby v rodinných i obecních komunitách jsou trvalé a funkční, obce jsou zodpovědné za své občany a občané zodpovídají za prosperitu své obce.
2. Celoživotní vzdělávání je zajištěno rozmanitými a dostupnými vzdělávacími programy a institucemi.
3. Znevýhodněným občanům je věnována dostatečná veřejná i individuální péče s cílem jejich zapojení do života společnosti.
4. Občané regionu žijí zdravě a aktivně a mají dobré podmínky pro svůj životní styl.
5. Občané jsou si vědomi zodpovědností za společné cíle a trvalé hodnoty chránící je před přechodnými vlivy a zájmy.

Aktivity obce Záměl jsou součástí souboru aktivit všech 5 partnerů komplexního projektu, které budou k plnění uvedených cílů přispívat.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet	Ano	4	3 zaměstnanci obce Záměl na pozicích komunitní pracovník (0,4 PÚ), metodik CS (0,2 PÚ) a provozní pracovník (0,4 PÚ) jsou evidováni u CS1. Uvedené číslo je odhadem počtu osob z CS, u nichž počet hodin převyší bagatelní podporu. Lze



účastníků				předpokládat, že bagatelní podporu za 6 let převyší i další účastníci programů z řad CS, nelze ale odhadnout jejich počet ani zájem o registraci.
Kapacita podpořených služeb	Ano	15	670012	Jedná se o optimální momentální počet účastníků programu. Číslo bude vycházet z obsahu programů a velikosti prostor.
Využívání podpořených služeb	Ano	200	670102	Jedná se o odhad počtu různých účastníků komunitních programů z řad CS za 6 let. Číslo vychází z dosavadních zkušeností obce Záměl a evidence zájmu.

1.2.2.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní sociální programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Ve spolupráci s příslušníky CS budou připravovány tyto aktivity:

- akutní sociální práce - mediace sousedských, rodinných a mezigeneračních vztahů atp.
- právní, sociální, bezpečnostní, finanční a další aktuálně potřebné poradenství pro skupiny i jednotlivce.
- individuální i skupinové přednášky, besedy, konzultace na téma mezilidské vztahy, zdraví, zdravý životní styl, závislosti atp.
- individuální i skupinové přednášky, besedy, konzultace na téma pracovní návyky a pracovní uplatnění
- semináře, workshopy, besedy na téma zájmové činnosti - včelařství, rukodělné práce, vaření, výchova dětí, péče o staré osoby, cvičení atp.

Aktivity budou probíhat i ve spolupráci s ostatními partnery a budou otevřeny všem potřebným občanům regionu. Jejich cílem je předání potřebných informací a trénink dovedností příslušníků CS pro jejich dobré pracovní a společenské uplatnění. Aktivity budou probíhat cca 1x měsíčně.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca čtvrtina celkových výdajů Obce Záměl na opatření Činnost Komunitního centra Záměl pro obě CS, protože opatření zahrnuje



celkem 4 aktivity. Jedná se o částku cca 270 290 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 169 504 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Spolupráce Sdružení SPLAV s obcí Záměl je dlouhodobá, od vstupu obce a jejího území do MAS v roce 2007. Společný zájem o znevýhodněné skupiny občanů vedl k řadě společných aktivit a zapojení obce do projektů MAS. Komunitní centrum Záměl vzniklo v prostoru venkovské usedlosti v obci Záměl v návaznosti na komunitní zahradu Dobromysl, která se nachází ve stejném areálu a byla inspirací pro rozvoj komunitní péče v obci.

1.2.2.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní osvětové a zájmové programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Příslušníci CS budou spolupracovat např. na těchto aktivitách:

- zájmová a spolková činnost místních spolků (zahrádkáři, včelaři, spolek Má vlast atp.) - setkání, besedy, přednášky, exkurze atp.
- společenské a kulturní akce pro veřejnost - tradiční svátky, místní oslavy,..
- volně přístupná samoobslužná kavárna-čítárna - drobné občerstvení, časopisy a knihy pro individuální i skupinové zájemce



- sousedská setkání občanů obce na pozvání obce Záměl
- burzy, výstavy
- dobrovolnické aktivity při údržbě objektu

Některé aktivity budou pořádány ve spolupráci komunitními aktivitami Zahrady Dobromysl, kdy budou sdíleny oba prostory.

Cílem aktivit je podpora dobrých vztahů mezi místní komunitou občanů a začlenění zdravotně či sociálně znevýhodněných osob do komunitního života. Aktivity budou pořádány cca 1x týdně.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca čtvrtina celkových výdajů Obce Záměl na opatření Činnost Komunitního centra Záměl pro obě CS, protože opatření zahrnuje celkem 4 aktivity. Jedná se o částku cca 270 290 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 169 504 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Spolupráce Sdružení SPLAV s obcí Záměl je dlouhodobá, od vstupu obce a jejího území do MAS v roce 2007. Společný zájem o znevýhodněné skupiny občanů vedl k řadě společných aktivit a zapojení obce do projektů MAS. Komunitní centrum Záměl vzniklo v prostoru venkovské usedlosti v obci Záměl v návaznosti na komunitní zahradu Dobromysl, která se nachází ve stejném areálu a byla inspirací pro rozvoj komunitní péče v obci.

1.2.3 Opatření

Název opatření

Činnost Komunitního centra Bartošovice.



Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Komunitní centrum Bartošovice vzniklo přestavbou chátrajícího nevyužívaného objektu bývalého kulturního domu v obci Bartošovice. Obec je velmi rozlehlá, má 6 místních částí, má příhraniční polohu a od větších center je velmi vzdálena. Obyvatelstvo je smíšené, skládá se z několika skupin občanů s odlišnými zájmy – starousedlíky, chalupáři a novými přistěhovalci. Záměrem obce je podpořit vzájemné porozumění a spolupráci občanů prostřednictvím komunitních aktivit v zázemí komunitního centra.

Aktivity komunitního centra pro tuto cílovou skupinu z obce i širšího okolí budou zaměřeny především na odstraňování bariér v zapojování zdravotně a sociálně znevýhodněných občanů do komunity obce formou přednášek, besed, workshopů a společenských akcí. Opatření SCLLD - B.Občané, B3 - Prospěšná zdravotní a sociální péče.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Opatření směřuje k naplnění těchto cílů Priority OBČANÉ Strategie CLLD MAS Sdružení SPLAV:

1. Sociální vazby v rodinných i obecních komunitách jsou trvalé a funkční, obce jsou zodpovědné za své občany a občané zodpovídají za prosperitu své obce.
2. Celoživotní vzdělávání je zajištěno rozmanitými a dostupnými vzdělávacími programy a institucemi.
3. Znevýhodněným občanům je věnována dostatečná veřejná i individuální péče s cílem jejich zapojení do života společnosti.
4. Občané regionu žijí zdravě a aktivně a mají dobré podmínky pro svůj životní styl.
5. Občané jsou si vědomi zodpovědností za společné cíle a trvalé hodnoty chránící je před přechodnými vlivy a zájmy.

Aktivity obce Bartošovice v O.h. jsou součástí souboru aktivit všech 5 partnerů komplexního projektu, které budou k plnění uvedených cílů přispívat.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	10	1 zaměstnanec obce Bartošovice v O.h. na pozici komunitní pracovník (0,4 PÚ), je evidován u CS1. Uvedený počet je odhadem účastníků programů u nichž počet hodin převyšuje bagatelní podporu. Lze



				předpokládat, že bagatelní podporu za 6 let převyší i další účastníci programů z řad CS, nelze ale odhadnout jejich počet ani zájem o registraci.
670012	Kapacita podpořených služeb	Ano	20	Jedná se o optimální momentální počet účastníků programu. Číslo bude vycházet vychází z obsahu programů a velikosti prostor.
670102	Využívání podpořených služeb	Ano	50	Jedná se o odhad počtu různých účastníků komunitních programů z řad CS za 6 let. Číslo vychází z dosavadních zkušeností obce Bartošovice v O.h. a evidence zájmu.

1.2.3.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní sociální programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Ve spolupráci s občany budou uskutečňovány tyto aktivity:

- různé formy akutní sociální práce, např. mediace sousedských, rodinných a mezigeneračních vztahů, právní, sociální, finanční, pracovní první pomoc atp.
- setkání a konzultace s příslušníky sociálně vyloučených a ohrožených skupin - seniorů, lidí dlouhodobě nezaměstnaných, zhravotně handicapovaných atp.
- individuální i skupinové přednášky, besedy, konzultace na téma mezilidské vztahy, zdraví, zdravý životní styl, závislosti, pracovní návyky a uplatnění
- semináře, workshopy, besedy na téma zájmové činnosti - včelařství, rukodělné práce, vaření, výchova dětí, péče o staré osoby, cvičení atp.

Aktivity budou probíhat podle potřeby cca 1x za 2 měsíce a jejich cílem je předcházet či bezprostředně řešit situace ohrožující klidné soužití občanů a neformálním způsobem zapojit všechny občany do aktivit obce a plánování.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca čtvrtina celkových výdajů Obce Bartošovice v O.h. na opatření Činnost Komunitního centra Bartošovice v O.h. pro obě CS, protože opatření zahrnuje celkem 4 aktivity. Jedná se o částku cca 188 405 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 25 000 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).



Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Spolupráce Sdružení SPLAV s obcí Bartošovice v O.h. v sociální tematice je dlouhodobá, obec je součástí území MAS od roku 2007. Na území obce v místní části Neratov se intenzivně rozvíjí sociální činnost pro klienty s mentálním znevýhodněním Sdružení Neratov, péče obce je naopak cílena na trvalé obyvatele obce. Z strany MAS je péče obce o znevýhodněné skupiny občanů podporována formou investiční i neinvestiční dotační podpory operačních programů IROP a OPZ.

1.2.3.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určena, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní osvětové a zájmové programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

V nabídce aktivit budou podle návrhů CS např.:

- zájmová a spolková činnost místních spolků - setkání, besedy, přednášky, exkurze atp.
- společenské a kulturní akce pro veřejnost - tradiční svátky, místní oslavy,..
- obcí organizovaná sousedská setkání



- obcí organizovaná setkání zájmových skupin občanů – mládeže, rodin s dětmi, nezaměstnaných osob, seniorů, atp.
- burzy, výstavy
- individuálně objednané akce pro spolupracující subjekty a další zájemce. V rámci spolupráce s dalšími partnery klíčového projektu, sousedními obcemi, zájmovými a vzdělávacími organizacemi Rychnovska lze předpokládat jejich zájem o využití nových vhodně vybavených prostor komunitního centra i pro jejich účely.

Cílem aktivit je zlepšení vztahů mezi různorodou komunitou obce a jejích místních částí a zapojení všech skupin občanů do veřejného života. Akce budou pořádány cca 2x měsíčně.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca čtvrtina celkových výdajů Obce Bartošovice v O.h. na opatření Činnost Komunitního centra Bartošovice v O.h. pro obě CS, protože opatření zahrnuje celkem 4 aktivity. Jedná se o částku cca 188 405 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 25 000 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Spolupráce Sdružení SPLAV s obcí Bartošovice v O.h. v sociální tematice je dlouhodobá, obec je součástí území MAS od roku 2007. Na území obce v místní části Neratov se intenzívně rozvíjí sociální činnost pro klienty s mentálním znevýhodněním Sdružení Neratov, péče obce je naopak cílena na trvalé obyvatele obce. Z strany MAS je péče obce o znevýhodněné skupiny občanů podporována formou investiční i neinvestiční dotační podpory operačních programů IROP a OPZ.

1.2.4 Opatření



Název opatření

Činnost Jednoty Bratrské

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Sbor Jednoty bratrské v Rychnově nad Kněžnou působí na území Rychnovska dlouhodobě v několika sociálních oblastech – samostatně Sbor provozuje Rodinné centrum a volnočasové aktivity pro mladé rodiny a významně se personálně podílí i na činnosti Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež včetně streetworkingu v několika městech regionu, Občanské poradny a Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby zdravotně postižené. Při těchto činnostech se pracovníci Sboru setkávají s problémy, které pramení z nefunkčního rodinného zázemí klientů.

Aktivity Sboru pro tuto cílovou skupinu z území regionu budou zaměřeny především na seniory, jejich aktivizaci a začleňování do společenského života. Opatření SCLLD - B. Občané, B3 - Prospěšná zdravotní a sociální péče.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Opatření směřuje k naplnění těchto cílů Priority OBČANÉ Strategie CLLD MAS Sdružení SPLAV:

1. Sociální vazby v rodinných i obecních komunitách jsou trvalé a funkční, obce jsou zodpovědné za své občany a občané zodpovídají za prosperitu své obce.
2. Celoživotní vzdělávání je zajištěno rozmanitými a dostupnými vzdělávacími programy a institucemi.
3. Znevýhodněným občanům je věnována dostatečná veřejná i individuální péče s cílem jejich zapojení do života společnosti.
4. Občané regionu žijí zdravě a aktivně a mají dobré podmínky pro svůj životní styl.
5. Občané jsou si vědomi zodpovědností za společné cíle a trvalé hodnoty chránící je před přechodnými vlivy a zájmy.

Aktivity Sboru Jednoty bratrské jsou součástí souboru aktivit všech 5 partnerů komplexního projektu, které budou k plnění uvedených cílů přispívat.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
				1 zaměstnanec Jednoty Bratrské na pozici garant



600000	Celkový počet účastníků	Ano	30	sociální práce (0,4 PÚ), je evidován u CS1. Počet se týká účastníků aktivizačních programů, u nichž účast za 6 let převyší bagatelní podporu. Odhad vychází z dosavadních zkušeností Jednoty Bratrské.
670012	Kapacita podpořených služeb	Ano	20	Jedná se o optimální momentální počet účastníků programu. Číslo bude vycházet vychází z obsahu programů a velikosti prostor.
670102	Využívání podpořených služeb	Ano	60	Jedná se o odhad počtu různých účastníků aktivizačních programů z řad CS za 6 let. Odhad vychází z dosavadních zkušeností Jednoty Bratrské.

1.2.4.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní aktivizační programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Především pro seniory budou společně s nimi připravovány tyto aktivity:

- Besedy a přednášky na aktuální témata týkající se života seniorů, např. bezpečnost, šikana, životní styl, atp.
- Volnočasové aktivity (výlety, cvičení, deskové hry, atp) pro seniory jako doplňková aktivita, setkávání s dětmi např. v rámci rodinných center a další.
- Setkání seniorských dobrovolníků s cílem plánování dalších aktivit pro seniory a evaluace těch proběhlých
- Terénní setkávání se seniory, individuální i skupinové besedy a poradenská činnost

Na realizaci a plánování těchto aktivit se budou účastnit sami senioři a jejich cílem je aktivizace a zapojení i dosud méně aktivních seniorů. Senioři budou vyhledáváni po konzultacích s pracovníky sociálních služeb na obcích a budou kontaktováni přímo pracovníkem služby. Dojde k práci s minimálně 30 seniory ročně. Akce budou pořádány cca 2x měsíčně.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)



Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca polovina celkových výdajů Jednoty Bratrské na opatření Komunitní aktivity Jednoty Bratrské pro obě CS, protože opatření zahrnuje celkem 2 aktivity. Jedná se o částku cca 572 844 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 75 000 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Sbor jednoty Bratrské a spolupracující sdružení od5k10 jsou stěžejními garanty zájmu o zdravý život mladých lidí a mladých rodin v regionu. Zatímco ostatní partneři projektu se problematikou mladých rodin zabývají okrajově či ji v rámci projektu teprve zahajují, tento partner může být v aktivitách projektu rádcem a inspirátorem. Sdružení SPLAV spolupracovalo doposud se Sborem formou dotační podpory některých jeho aktivit a zapojením jeho pracovníků do pracovních skupin MAS (SCLLD, MAP).

1.2.5 Opatření

Název opatření

Činnost Sdružení Neratov.

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Sdružení Neratov, z.s. je dlouhodobě koncepčně pracující nezisková organizace a komunita, která podporuje soběstačnost zdravotně, mentálně i sociálně handicapovaných osob a jejich soužití s ostatními občany. Působí v místní části Bartošovic v O.h. - Neratově. Aktivity projektu budou zaměřeny především na zlepšování pracovních schopností a podmínek znevýhodněných osob, kteří jsou zaměstnáni v chráněných pracovištích Sdružení Neratov a jejich asistentů a také na zájemce o zaměstnání v chráněných dílnách, kteří chtějí absolvovat pracovní trénink. Další aktivitou bude spolupráce klientů sdružení s veřejností formou provozování swapového místa a potravinové banky pro místní komunitu.



Opatření SCLLD - B.Občané, B3 - Prospěšná zdravotní a sociální péče.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Opatření směřuje k naplnění těchto cílů Priority OBČANÉ Strategie CLLD MAS Sdružení SPLAV -

1. Sociální vazby v rodinných i obecních komunitách jsou trvalé a funkční, obce jsou zodpovědné za své občany a občané zodpovídají za prosperitu své obce.
2. Celoživotní vzdělávání je zajištěno rozmanitými a dostupnými vzdělávacími programy a institucemi.
3. Znevýhodněným občanům je věnována dostatečná veřejná i individuální péče s cílem jejich zapojení do života společnosti.
4. Občané regionu žijí zdravě a aktivně a mají dobré podmínky pro svůj životní styl.
5. Občané jsou si vědomi zodpovědností za společné cíle a trvalé hodnoty chránící je před přechodnými vlivy a zájmy.

Aktivity Sboru Jednoty bratrské jsou součástí souboru aktivit všech 5 partnerů komplexního projektu, které budou k plnění uvedených cílů přispívat.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	50	Jedná se o 2 zaměstnance Sdružení Neratov na pozici garant sociální práce (0,4 PÚ) a metodik CS (0,4 PÚ) a další účastníky komunitních programů, u nichž účast za 6 let převyšší bagatelní podporu. Odhad vychází z dosavadních zkušeností Sdružení Neratov.
670012	Kapacita podpořených služeb	Ano	15	Jedná se o optimální momentální počet účastníků programu. Číslo bude vycházet vychází z obsahu programů a velikosti prostor.
670102	Využívání podpořených služeb	Ano	150	Jedná se o odhad počtu různých účastníků aktivizačních programů z řad CS za 6 let. Odhad vychází z dosavadních zkušeností Sdružení Neratov.

1.2.5.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS



Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní aktivizační programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Komunitní aktivizační programy budou připravovány ve spolupráci s klienty sdružení.
Bude se jedat o aktivity mimo rámec registrovaných sociálních služeb:

- Psychosociální podpora zaměstnanců chráněných dílen formou individuálních i skupinových konzultací, workshopů a seminářů.
- Osvětové a zájmové aktivity - přednášky, semináře, besedy, workshopy, exkurze pro asistenty chráněných dílen a další pečující osoby
- Osvětové a zájmové aktivity - přednášky, semináře, besedy, workshopy, exkurze pro zaměstnance chráněných dílen a další klienty z řad CS
- Hromadný svoz handicapovaných zaměstnanců chráněných dílen a dalších provozů sdružení na pracovní a zájmové aktivity

Cílem aktivit je trvalá společenská a pracovní aktivizace klientů Sdružení Neratov a dalších potřebných osob. Akce budou pořádány podle aktuální potřeby a zájmu CS cca 1x měsíčně.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca polovina celkových výdajů Sdružení Neratov na opatření Komunitní aktivity Sdružení Neratov pro CS2, protože opatření zahrnuje celkem 2 aktivity. Jedná se o částku cca 837 887 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 50 000 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky



Ne

Komentář

Sdružení Neratov je členem Místní akční skupiny Sdružení SPLAV od roku 2007. Spolupráce je trvalá a poměrně intenzivní. Sdružení poskytuje odbornou pomoc při realizaci projektů spolupráce MAS a je žádaným cílem exkurzí a místem pořádání různých aktivit MAS v rámci mezinárodních projektů. Sdružení SPLAV podporuje činnost Neratova formou finanční podpory investičních i neinvestičních aktivit z operačních programů a místní i mezinárodní propagací jeho činnosti.

1.2.5.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Komunitní osvětové a zájmové programy.

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Osvětové a zájmové aktivity budou zaměřeny na propojení neratovské komunity s další veřejností obce a prohloubení vzájemného poznání a pochopení. Jedná se např. o:

- nabídku stáží, tréninkových pracovních míst, dobrovolnické činnosti pro absolventy praktických škol i další veřejnost
- pořádání seminářů, workshopů a besed o problematice lidí s handicapem, jejich rodin a okolí
- pořádání kulturních a společenských akcí pro veřejnost
- provozování swapovacího (opakovaně využitelných věcí) místa v obci, pořádání burz, výměnných a uměleckých akcí
- provozování potravinové banky

Aktivity budou pořádány podle zájmu CS a veřejnosti cca 1x měsíčně.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Výdaje jsou stanoveny odhadem jako cca polovina celkových výdajů Sdružení Neratov na opatření Komunitní aktivity Sdružení Neratov pro CS2, protože opatření zahrnuje celkem 2 aktivity. Jedná se o částku cca 837 887 Kč přímých výdajů (mzdy) a částku cca 50 000 Kč nepřímých výdajů (mzdy + režije).



Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Sdružení Neratov je členem Místní akční skupiny Sdružení SPLAV od roku 2007. Spolupráce je trvalá a poměrně intenzivní. Sdružení poskytuje odbornou pomoc při realizaci projektů spolupráce MAS a je žádaným cílem exkurzí a místem pořádání různých aktivit MAS v rámci mezinárodních projektů. Sdružení SPLAV podporuje činnost Neratova formou finanční podpory investičních i neinvestičních aktivit z operačních programů a místní i mezinárodní propagací jeho činnosti.

2 Další klíčová témata a problémy cílových skupin v oblasti aktivního začleňování, které byly v území identifikovány, ale nebudou primárně řešeny v rámci realizace tohoto akčního plánu

Stručný popis dalších existujících témat a problémů CS v oblasti aktivního začleňování. V případě, že jsou všechna existující témata a problémy CS zahrnuta v popisu aktivit v části 2, může zůstat tato část nevyplněna

Konkrétní problémy, které v oblasti lidských zdrojů v regionu existují, jsme identifikovali v rámci přípravy strategického plánu CLLD na období 2021-28. Jedná se o:

- Vysídlování horských a malých obcí regionu
- Nedostatečná kapacita sociálních služeb a finančních prostředků na jejich provoz
- Nedostatečná bezbariérovost veřejných prostor
- Nízký podíl středo a vysokoškolačů, odchod inteligence z území
- Velký podíl osob dojíždějících za prací mimo svou obec
- Zvyšování kriminality a nehodovosti v důsledku velkého počtu dojíždějících zaměstnanců
- Zeslabení tradičních rodinných a sousedských vztahů a vazeb, více lidí na okraji společnosti, přetrvávající závislost občanů na veřejné péči
- Zvyšující se rozpor mezi zájmy trvale žijících a přechod. obyvj.



Sdružení SPLAV si pro období 2021-28 na základě zjištěných problémů stanovilo pro komunitně vedený místní rozvoj 6 klíčových témat, z toho 3 nebudou řešeny v tomto projektu, ale předpokládáme jejich řešení až v navazujícím projektu. Jedná se o tato témata:

- Vzájemná zodpovědnost obcí a jejich občanů
- Zdravý a aktivní životní styl
- Sounáležitost, společné cíle, trvalé hodnoty

Důraz na společenství, partnerství, spolupráci, zodpovědnost a další související hodnoty pokládáme za všeobecně žádoucí a, jak ukázaly události posledních období, nezbytné pro udržení bezpečného a spokojeného soužití lidí od místních, přes národní až po celosvětovou komunitu obyvatel zeměkoule. V letech střídajících se nejistot ale pokládáme za nutné upřednostnit jednodušeji pochopitelné a plnitelné cíle – nabízet konkrétní informace a pomoc konkrétním potřebným osobám a vybídnout k setkání a společným aktivitám nejdříve sousedy a obyvatele jedné obce a regionu.

Naším předběžným plánem je rozvinout v budoucnu zatím neřešená nebo jen okrajově a zprostředkovaně řešená témata takto:

Vzájemná zodpovědnost obcí a jejich občanů – zvýšit informovanost a vzdělání obecních samospráv i občanů o vzájemných právech a povinnostech, ale i možnostech vzájemně prospěšné spolupráce, zprostředkovat příklady dobré praxe, přinášet a pomáhat s realizací inovativních nápadů, napomáhat dotační podporou zvyšování kapacit potřebného personálního i prostorového zázemí, propagovat úspěšné počiny, atp. Ke spolupráci na tomto tématu bychom rádi přizvali zástupce ORP a dalších obcí vč. místních DSO.

Zdravý a aktivní životní styl – zvýšit informovanost veřejnosti o obsahu pojmu zdravý životní styl, jeho významu a souvislostech, přinášet návody, příklady a ukázky, vytvářet příležitosti pro všechny cílové skupiny, organizovat akce, aktivizovat veřejnost, bavit i vzdělávat, atp. Ke spolupráci bychom rádi přizvali školy, neziskové organizace i poskytovatele sociálních služeb.

Sounáležitost, společné cíle, trvalé hodnoty – vzdělávat veřejnost, zejména mládež v tématech dobrovolnictví, spolupráce, pochopení, důvěra, organizovat a zprostředkovávat dobrovolnické aktivity v různých sférách, vytvářet příležitosti ke vzájemnému setkání, diskuzi a poznání různých věkových, genderových a sociálních skupin, národů, přinášet příklady dobré praxe, upozorňovat na svátky, výročí, historické i světové události, vytvářet diskuzní fóra, atp. Ke spolupráci bychom rádi přizvali neziskové organizace, pobytové středisko, koordinační centrum pro cizince, atp.

Aktivity investičního charakteru (bezbarierovost, zařízení sociálních služeb, podnikání v obcích), které by pomohly s řešením nalezených problémů, bude MAS podporovat formou výzev IROP. Mimo přímé možnosti MAS je řešení bezpečnostní situace v území, bytová výstavba, formální vzdělávání a další specifické koncepční úkoly v nadregionálním měřítku.

3 Příprava akčního plánu z hlediska procesů a připravenost území na realizaci akčního plánu

Stručný popis způsobu přípravy akčního plánu z hlediska procesů, které probíhaly v území



Příprava současného akčního plánu k OP Zaměstnanost + byla zahájena již v roce 2020 po zveřejnění prvních informací o formě fin. podpory aktivit v území MAS prostřednictvím komplex. projektů. Podkladem pro výběr aktivit a partnerů byla činnost MAS v obd. 2014-20 – osvědčení partneři a postupy z ukončených klíč. projektů, sběr záměrů obcí, NNO a podnikatelů pro přípravu strategie 2021-28, zájem o nabídku spolupráce a zapojení do klíč. projektu MAS adresovanou všem poskytovatelům sociálních služeb v regionu, seznam aktivit z oblasti lidských zdrojů v území MAS, konzultace potřeb území v orgánech státní správy a samosprávy v území a další aktivity. Data, náměty a názory takto získané jsme využili při zpracování AP.

Díky těmto průběžným aktivitám se již v roce 2018 (v rámci projektu Spolupracujeme, spolu se SPLAVEM) vytvořila pod hlavičkou MAS a vedením odboru soc. věcí v Rychnově n/K síť poskytovatelů soc. služeb na Rychnovsku. Na pravidelných setkáních členů sítě (obcí, NNO) měli zástupci MAS možnost se se sociální problematikou Rychnovska blíže seznámit a zařadit ji mezi své priority, což se projevilo jak v přípravě a realizaci druhého klíčového projektu (Zahradní terapie v praxi) a zařazení širokého spektra sociálně zaměřených témat do strategie MAS na obd. 2021-28.

Na několika setkáních se zájemci o zapojení do nového klíčového projektu jsme představili možná témata aktivit a především možné formy zapojení organizací soc. služeb do projektu. V rámci diskuze bylo zjištěno, že omezení podpory na neregistrované soc. služby a partnerská či dodavatelská forma zapojení brání některým jinak vhodným zájemcům v zapojení do projektu. Výsledkem jednání byla postupná krystalizace zájemců o účast a specifikace cílových skupin a aktivit (viz www.sdruzenisplav.cz).

Stručný popis připravenosti MAS k realizaci animační činnosti po celé období realizace akčního plánu

Partneři a nositelé aktivit klíč. projektu – spolupráce partner. organizací bude dána smluvně v návaznosti na smluvní vztah mezi ŘO akčního plánu OPZ+ a hlavním partnerem klíč. projektu Sdružením SPLAV. Partnerské organizace i nositelé aktivit jsou si navzájem známí, v regionu stabilizovaní a důvěryhodní. Vzájemná komunikace různými formami vč. pravidelných porad bude průběžná.

Další klíč. aktéři – s členy MAS pracuje kancelář i vedení MAS průběžně prostřednictvím web. stran a emailem. Na častých zasedáních VH budou členové informováni o postupu realizace aktivit AP a bude jim nabízena spolupráce a účast na nich. Další subjekty budou oslovovány prostřednictvím sítě poskytovatelů SS, osobně, emailem či telefonicky. Každý z partnerů projektu má též vlastní okruh klíčových aktérů, spolupráce s nimi bude v jeho kompetenci.

Klíčové instituce – spolupráce s obcemi je klíčová, Sdružení SPLAV s nimi spolupracuje dlouhodobě, o aktivitách projektu jsou starostové obcí informováni jak cestou MAS, tak i DSO a zahrnují je do nabídky aktivit pro své občany. I další partneři projektu mají své stálé vazby na obce regionu. Také představitelé a zaměstnanci dalších relevant. orgánů veř.správy jsou o existenci MAS i ostatních partnerů a jejich činnosti informováni.

Veřejnost – Sdružení SPLAV i ostatní partneři pracují v regionu dlouhodobě úspěšně, jsou tedy veřejnosti známí a dobře přijímaní. Veřejnost bude oslovována jak každým partnerem samostatně osvědčenými způsoby (zpravodaj, web, FB, valné hromady, atp.), tak organizovaně společně. Předpokládáme pravidelnou propagaci projektu formou tiskových zpráv, pozvánkami v tisku, atp. Rádi bychom využili i šoty v regionální TV.



4 Příprava projektu MAS

Popište způsob přípravy projektu MAS se zdůvodněním výběru způsobu zajištění/realizace jednotlivých aktivit v rámci projektu MAS

Klíčový projekt 1 byl sestaven ve spolupráci 5 partnerských org. :

Sdružení SPLAV, z.s. – aktivita Činnost zahrady Dobromysl, koordinace projektu, hlavní partner projektu

Obec Záměl – aktivita Činnost komunitního centra Dobromysl, partner s fin. přísp.

Obec Bartošovice v O. h. – aktivita Činnost komunitního centra Bartošovice v O.h., partner s fin. přísp.

Sbor Jednoty bratrské v Rychnově nad Kněžnou – aktivita Komunitní aktivity Jednoty bratrské, partner s fin. přísp.

Sdružení Neratov, z.s. – aktivita Komunitní aktivity Sdružení Neratov, partner s fin. přísp.

Rozdělení aktivit mezi partnery vyplývá z jejich dosavadní činnosti, kterou projekt rozvíjí.

Sdružení SPLAV napomáhá regionálnímu rozvoji 31 obcí Rychnovska. Kromě dotační podpory záměrů různých subjektů z tohoto území provozuje i přírodní terapeutickou zahradu a uskutečňuje řadu projektů spolupráce. Projekty i činnost zahrady jsou převážně zaměřeny na podporu znevýhodněných skupin občanů, této tematice věnovalo SS i dva předcházející klíčové projekty podpořené OPLZZ a OPZ. Vzhledem k tomu, že aktivity předkládaného projektu vycházejí z dosavadní mnohaleté činnosti MAS, jsou zaměstnanci MAS schopni je organizačně i odborně zajistit.

Spolupráce SS s **obcí Záměl** je dlouhodobá od vstupu obce r 2007. Zájem o znevýhodněné skupiny občanů vedl k řadě společných aktivit a zapojení obce do projektů MAS. KC Záměl vzniklo v prostoru venkovské usedlosti v obci v návaznosti na komunitní zahradu Dobromysl, která se nachází ve stejném areálu a byla inspirací pro rozvoj komunitní péče v obci.

Spolupráce SS s **obcí Bartošovice v O.h.** v sociální tematice je dlouhodobá, obec je součástí území MAS od roku 2007. Na území obce v místní části Neratov se intenzívně rozvíjí sociální činnost pro klienty s mentálním znevýhodněním, péče obce je naopak cílena na trvalé obyvatele obce. Z strany MAS je péče obce o znevýhodněné skupiny občanů podporována formou invest. i neinvest. dotační podpory operačních programů IROP a OPZ.

Sbor Jednoty bratrské a spolupracující sdružení od5k10 jsou stěžejními garanty zájmu o zdravý život mladých lidí a mladých rodin v regionu. Zatímco ostatní partneři projektu se problematikou mladých rodin zabývají okrajově či ji v rámci projektu teprve zahajují, tento partner může být v aktivitách projektu rádcem a inspirátorem. SS spolupracovalo doposud se Sbořem formou dotační podpory některých jeho aktivit a zapojením jeho pracovníků do pracovních skupin MAS.

Sdružení Neratov je členem MAS od roku 2007. Spolupráce je trvalá a intenzívní. Sdružení poskytuje odbornou pomoc při realizaci projektů spolupráce MAS a je cílem exkurzí a místem pořádání aktivit MAS v rámci mezinár. projektů. MAS podporuje činnost Neratova formou finanční podpory invest. i neinvest. aktivit z operačních programů a místní i mezinárodní propagací jeho činnosti.



Těmto organizacím byly podány informace o připravovaném projektu spolu s ostatními obcemi, poskytovateli sociálních služeb a dalšími vhodnými subjekty. V rámci upřesňování podmínek účasti na projektu a jeho alokaci vyslovilo zájem o účast 6 subjektů, v průběhu dalších konzultací však dva z nich odstoupily 4 zbylí zájemci se sešli k jednáním, kde popsali a upřesnili své záměry. V lednu 22 své záměry sepsali do osnovy AP a po kompletaci projektu v dubnu 22 údajě doplnili a opravili. Zájemem SS bylo uplatnění finančních prostředků na co nejširším území, pro co nejširší komunity a zároveň maximální odbornost a zkušenost při jeho realizaci. Kombinací možností a zkušeností obcí a poskytovatelů sociálních služeb pod koordinací MAS bude tento záměr naplněn.

5 Příprava, projednávání a schvalování zbývajících max. 50 % alokace do výše celkové finanční alokace na realizaci akčního plánu

Stručně popište způsob přípravy, projednávání a schvalování zbývajících 30 – 50 % alokace

Pro realizaci 1.komplexního projektu využijeme 70% alokovaných finančních prostředků. Na realizaci 2.projektu tedy předpokládáme alokaci zbývajících cca 4 500 000 Kč. Vzhledem k nižší částce bude rozsah a nákladnost aktivit nižší, je pravděpodobné, že i počet partnerů projektu bude nižší.

Příprava 2.projektu bude souběžná s realizací 1.komplexního projektu a seznam partnerů a jejich aktivit 2.projektu se bude vyvíjet podle zkušeností z realizace projektu 1. Zároveň bude projekt reflektovat i aktuální potřeby našeho území v oblasti lidských zdrojů, optimálně ty, které jsou předběžně definovány již v rámci přípravy 1.projektu:

- Vzájemná zodpovědnost obcí a jejich občanů
- Zdravý a aktivní životní styl
- Sounáležitost, společné cíle, trvalé hodnoty

Hlavním poradním orgánem v této věci budou zástupci partnerů 1. projektu a dále členové sítě poskytovatelů sociálních služeb, starostové obcí a členové MAS. Projekt bude připravován na půdě MAS s průběžnou spoluprací ostatních partnerů, případně nových zájemců. Závěrečné schválení projektu před podáním žádosti o finanční prostředky na jeho realizaci je v kompetenci Valné hromady MAS.

6 Náklady na AP v detailu jednotlivých projektů MAS ve vazbě na finanční plán SCLLD

Tabulka AP nákladů na MAS projekty

Název projektu MAS	Celkem CZV projektu MAS (v Kč)	Procentuální podíl projektu MAS na celkové alokaci na AP (v %)
projekt MAS č. 1:	10 264 400,00	68,43



projekt MAS č. 2:	4 735 600,00	31,57
Celkem alokace na AP	15 000 000,00	100,00

7 Vyhodnocení úspěšnosti realizovaného akčního plánu

Stručně popište způsob, jakým bude MAS ověřovat dosažení cílů stanovených v akčním plánu

MAS Sdružení SPLAV bude provádět monitorovací a evaluační činnosti v souladu s metodickými pokyny a instrukcemi Řídícího orgánu MPSV. Tyto činnosti budou realizovat zaměstnanci MAS v součinnosti se členy MAS, především členy Programového výboru. Mzda pověřeného pracovníka (evaluátor projektu) je zahrnuta do rozpočtu projektu.

Aktivity akčního plánu budou vyhodnocovány na základě povinných indikátorů OPZ+, vybraných interních indikátorů z indikátorové soustavy OPZ+ a vlastních indikátorů uvedených v SCLLD MAS. Závazné indikátory budou podkladem pro pravidelný monitoring projektů. Ostatní indikátory budou využity pro vlastní monitorování.

MAS bude příjemcem a zároveň koordinátorem obou projektů. Průběžně bude monitorovat všechny aktivity projektu – sledovat stav čerpání finančních prostředků a kontrolovat naplněnost indikátorů. Každé tři měsíce bude pořádat pravidelné porady se všemi partnery. Každý rok bude realizovat vyhodnocení naplňování aktivit projektu a jeho cílů. Podrobnější evaluace proběhne v druhém roce realizace 1. projektu (r. 2024). V případě zjištění špatného odhadu hodnoty u některého indikátoru bude hodnota po dohodě s řídicím orgánem programu upravena.

Závěrečná evaluace proběhne před ukončením 2. projektu (2027/2028) a bude sloužit jako podklad k závěrečnému vyhodnocení celého programového období a přípravě strategického plánu MAS Sdružení SPLAV na další období. V rámci této evaluace budou realizovány rozhovory s účastníky aktivit projektu (cílovými skupinami), se zástupci významných místních aktérů (obcemi, odbornými institucemi, poskytovateli soc. služeb) a především partnery projektu.

Výsledky monitoringu budou pravidelně zveřejňovány na internetových stránkách MAS (www.sdruzenisplav.cz).

8 Prohlášení

Akční plán SCLLD pro OPZ+ navazuje a je v souladu s koncepční částí SCLLD hodnocenou MMR

Ano